

认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神·笔谈

弘扬建党精神 把网民凝聚在党的周围

市委网信办 刘军

百年恰是风华正茂。习近平总书记“七一”重要讲话，系统回顾了中国共产党成立一百年来、团结带领全国各族人民开辟的伟大道路、创造的伟大事业、取得的伟大成就。以豪迈的自信、激昂的壮志，庄严宣告实现了第一个百年奋斗目标、全面建成了小康社会，郑重宣示坚持和发展新时代中国特色社会主义、向全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进的坚定决心，深刻阐述以史为鉴、开创未来的基本要求，向全体党员发出了为党和人民争取更大光荣的伟大号召。鲜明提出了坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民的伟大建党精神，这是中

国共产党的精神之源。为奋进新时代、走好新征程进一步指明了前进方向、提供了根本遵循。对党忠诚，是共产党人首要的政治品质。我们党自成立以来历经艰险磨难，没有被困难压垮，也没有被敌人打倒，靠的就是千千万万党员的忠诚。比如无论是蔡和森“忠诚印寸心，浩然充两间”的坚毅，还是夏明翰“砍头不要紧，只要主义真”的无畏；无论是杨靖宇腹中满是草根而宁死不屈的气节，还是江竹筠十指钉入竹签而永不叛党的坚贞，无数革命先烈用生命和鲜血诠释了对党的忠诚。今天我们将对党忠诚，就是要把“四个意识”“四个自信”和“两个维护”的要求落实到我们

的网信工作中，自觉做到党提倡的坚决响应、党决定的坚决执行、党禁止的坚决不做，执行党的决策部署不讲条件、不打折扣、不搞变通。要进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。我们要按照习近平总书记“正能量是总要求”“管得住是硬道理”“用得好是真本事”的指示精神，既要正确面对“灰犀牛”“黑天鹅”事件，又要时刻关注“低级红”“高级黑”等形式色色的网络舆情风险，努力打造一支坚不可摧的网信铁军。

党的根基在人民，血脉在人民，力量在人民。“离开了人民，我们就会一事无成。”我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢记初心使命，坚定理想信念，践行党的宗旨，永远保持同人民群众的血肉联系，始终同人民想在一起、干在一起，风雨同舟、同甘共苦，多为群众办实事，全心全意为人民。具体到我们网信战线的党员干部，就是要进一步提高思想认识，坚持以人民为中心，充分发挥信息化优势，加强网络综合治理，确保网络安全，做大做强网上正面宣传，积极构建网上网下同心圆，把网民凝聚在党的周围。要紧紧围绕人民群众的期待和需求，以信息化促进基本公共服务均等化，让人民在共享互联网发展成果上有更多的获得感、幸福感。

7月8日，在曹县大集镇胡楼行政村国栋玻璃制品厂生产车间内，十几个本村和周边的村民正在熟练地加工中空钢化玻璃。

公司老板胡国栋是返乡创业的本村人，他长期在外从事中空钢化玻璃的加工与销售工作，今年春节过后，辞职返乡创业，回村办起了中空钢化玻璃加工厂，目前正一边小规模生产一边培养技术工人。

“别在外面干，不但投资大，而且厂房也不好找。近年来，我市大力优化营商环境、鼓励号召返乡创业，还出台了一系列扶持优惠政策，已经成为投资创业的热土。”胡国栋说，他辞职后原本准备在外地创业，但过年期间包村第一书记和村党支部书记的一席话，让他下定决心回家干一番事业。胡国栋说，包村第一书记和党支部书记让他下定决心返乡创业，还为他找镇里协调厂房、争取了政策。

乡村振兴产业振兴是基础，而产业振兴则少不了人才的支撑。菏泽日报社派驻该村第一书记刘宪福说，只有把人才吸引回来，才能把新的发展机遇、发展思维带回来。而小村发

展要想吸引人才十分困难，倒不如先把村里在外发展比较好、有见识有技术的人吸引回来，来带动全村的发展。

“在第一书记的指导下，我们每年都会利用过年过节期间，外出人员返乡探亲的时间节点，把村里在外发展比较好、有能力、有技术的人召集起来，举行一个茶话会。大家聚在一起畅所欲言，谈一谈对村里的发展期望，自己在大城市的所见所闻，对村里发展的一些想法思路，为全村发展出点子。”村党支部书记胡修中说。

村民胡璞生几年前和妻子干起了表演服加工，网店销售，但由于年龄大接受新鲜事物慢，又缺乏创新精神，只能照葫芦画瓢，生产服装都是别人上架以后的老款，网店生意也因此一直没有大的发展。其女儿胡瑜在济南上大学，毕业后嫁到德州，去年春节期间，在第一书记和村党支部书记的劝说下，不但自己回娘家接手了生意，还把丈夫也带回来帮忙。经过一年的发展，网店业绩大幅上涨。

“春节期间，通过开‘茶话会’，大家聊发展、谈期望，已经成为我们村的传统！在大家的期望与‘监督’下，村容村貌也有了很大改善。”刘宪福说，为提高党员为群众的服务能力，他们还吸引有能力、有干劲、有活力的年轻党员进入村班子，对党员进行流动红旗评比打分，进一步提高党员积极性，增强组织凝聚力，助力乡村振兴。

记者 时苏建



全自动化的养鸡场 科技变成生产力

7月13日，成武县孙寺镇工业园千翼科技农牧的鸡舍内，生产线上温度适宜，灯光明亮，干净整洁。据了解，该基地采取最新科技养殖技术，有24条高标准全自动化蛋鸡生产线，采用恒温、换气均衡等全自动安全调节功能。在日产16万枚种鸡鸡蛋的同时，将日产30立方米的粪料垃圾通过沼气发酵技术转化为生物天然气，实现经济效益与生态效益双赢。

记者 王浩 李保珠 摄

7月15日起牡丹区实行“双码同查”

本报讯（记者 李若生）7月12日，牡丹区委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组（指挥部）办公室发布通告，动员年满18周岁以上牡丹区常住居民（户籍不限）主动接种疫苗。自7月15日起，牡丹区主要公共场所将实行“双码同查”，并对未接种人员信息进行登记，动员及时接种。

通告指出，凡年满18周岁以上牡丹区常住居民（户籍不限）均有义务主动接种。7月18日前，请未接种人员持本人身份证件到各新冠疫苗接种点完成第一针接种。确有禁忌症不宜接种新冠病毒疫苗的，请如实向接种点或社区（村）报告。7月15日起，牡丹区各机关企事业单位、医

疗机构、车站景区景点、养老院、托儿所、学校（幼儿园、校外培训机构）、宾馆酒店、商场超市、银行、农贸市场将实行“双码同查”，在查验健康码的同时检查新冠病毒疫苗接种记录（山东电子健康码含疫苗接种标识），并对未接种人员信息进行登记，动员及时接种。

通告要求，7月18日前，牡丹区党政机关、事业单位、国有企业干部职工和广大党员除禁忌症外全部实现接种清零。公共服务行业单位业主或经营管理者承担从业人员“应接尽接”的主体责任，未“应接尽接”的由行业主管部门纳入疫情防控重点监管。假期返乡未接种的在校

与支部同奋斗 把群众当家人

——记全市优秀党务工作者、市纪委监委机关党委委员兼第五党支部书记童亚丽

“群众举报信中的每一个字，都寄托了殷切期盼，我们应高度重视；上访途中的每一步路，都彰显了群众的强大信念，我们应该充分尊重；信访答复的每句话，都能给予群众新的希望，我们应正确对待……”近日，荣获“全市优秀党务工作者”称号的市纪委监委机关党委委员兼第五党支部书记、信访室主任童亚丽在接受记者采访时表示。

“荣誉不仅是属于我个人，也是属于我们整个支部。”面对记者采访，童亚丽坦言，“一个人的力量是有限的，每一份荣誉的背后都彰显着强大的集体力量，讲我个人的故事，不如讲讲我们第五党支部的故事吧。”

打铁还需自身硬。近年来，在党支部书记岗位上，童亚丽积极履行责任义务，带领支部党员牢固树立争先创优意识，强化使命担当，将党建各项工作与本职工作相融相通，充分发挥处理检举控告在从严治党中的基础性作用，使党的工作落地生根。

为完善信访举报基础设施，创新信访举报基本制度、督导基层信访举报工作责

任落实、培养提升信访举报基本能力，2020年，童亚丽带领该支部党员干部，开展了全市纪检监察信访举报“四基”攻坚行动，在推进全市纪检监察信访举报工作全面提升的同时，童亚丽常常深入到基层，与群众面对面了解社情民意，收集了大量“一线民声”。在她的建议下，该支部围绕“一线民声”，结合“四基”攻坚行动撰写的《聚焦“四基”精准攻坚，创新建设信访举报工作新机制》被省委全面深化改革委员会（改革工作简报）刊发，并被评为2020年度全市“十大改革品牌”。2021年，“四基”深化行动中，工作成效进一步提升，上半年，全市信访举报总量同比下降37.1%，连续3年呈下降趋势。

“镇纪委来访接待场所没有指引牌，没有工作人员值班，未留联系方式，群众到乡镇无法及时反映问题，这些情况你们知道吗？”童亚丽向一乡镇纪委反馈道。为进一步提升基层纪委宗旨意识，童亚丽先后14次带领支部党员走进基层，深入信访举报量较大的县区、乡镇，开展了

全国和省、市联防联控机制2021年上半年新冠疫苗接种工作视频会议要求

坚决打赢疫苗接种战役

本报讯（记者 孟冰）7月12日，全国、全省联防联控机制2021年上半年新冠疫苗接种工作视频会议结束后，全市新冠疫苗接种工作视频会议接续召开。副市长侯健主持会议并讲话。

侯健指出，根据国家、省要求，我市下一步新冠疫苗接种面临着接种时间紧、任务重、要求高的情况，各级、各部门要第一时间向主要负责人做好汇报。为切实保证疫苗接种目标实现，市委、市政府将根据疫苗接种进度适时启动约谈、问责机制。

侯健强调，各级各部门根据属地管理原则，精心组织开展地毯式排查，确保做到村（社区）不漏户，户不漏人，应接尽接，保质保量完成疫苗接种工作；各级各部门要加大服务力度，有条件的可增加接种点、接种人员，或针对特殊人群开展上门服务，切实保障疫苗接种安全；各级各相关部门要加大宣传力度，充分利用街道、超市处的宣传栏等一切可利用宣传形式，开展疫苗接种知识宣传，营造良好舆论环境，坚决打赢疫苗接种战役。

我省发布95项农业主推技术

《大众日报》消息 为加快先进适用、绿色高效农业技术的推广应用，省农业农村厅、省畜牧局、省科技厅在全省广泛征集的基础上，组织遴选了95项农业主推技术，并于日前发布。其中包括小麦“靶压一体”精量匀播栽培技术等8项小麦、玉米技术；棉花全程轻简化生产技术等2项棉花技术；花生带状轮作复合种植技术等2项花生技术；花生带状轮作复合种植技术等2项花生技术；水稻钵盘旱育机插秧绿色高效生产新技术等5项杂粮技术；辣椒间套作节本增效栽培技术等6项蔬菜技

术；白灵菇控温菇房安全优质高效生产核心技术等5项食用菌、中草药技术；优质葡萄标准化花果管理技术等6项果茶技术。

另外，还包括木霉菌小麦拌种技术等11项植保技术；食用菌菌渣奶垫料化技术等10项土肥技术；冬小麦-夏玉米全程机械化高产高效技术等10项农机化技术；池塘工程化循环流水养殖技术等5项水产养殖技术；蛋鸡标准化规模养殖技术等25项畜牧业技术。

（毛鑫鑫）

省科协助力菏泽创新驱动发展

本报讯（记者 王燕）7月12日至13日，2021年山东省科协助力创新驱动发展行动——启迪之星（菏泽）功能性食品产业协同创新基地启动仪式暨星汇·启迪之星功能性食品产业加速营活动在菏泽高新区举行。

活动由省科学技术协会、省食品科学学会、市科学技术协会、菏泽高新区管委会签订三方战略合作协议；省食品科学技术学会与启迪之星（菏泽）签订战略合作协议；山东大树孚特膳食品有限公司、北京葆年堂（菏泽）药业有限公司、山东菏泽巧媳妇食品集团有限公司、天宝牡丹生物科技有限公司等8家企业获授“创新驱动助力工程服务站”。

星汇·启迪之星功能性食品产业加速营邀请了食品产业、金融投资、人力资源等领域资深专家进行授课，通过学术互动交流，共同促进功能性食品产业的创新发展。

市水务局:抓实抓细 多举措严防溺水

本报讯（记者 常鲁燕）高温酷暑季节，溺亡事故进入高发期，市水务局把做好防溺水工作作为当前一项重要任务，严格落实防溺水工作各项措施，确保广大学生生命安全。

日前，市水务局召开预防未成年人溺水专题工作会议，安排部署防溺水工作。会议按照“属地管理、分级负责”“谁所有、谁负责”的要求，明确了分管领导、具体责任科室、相关单位。并下发文件，要求各县区水务局按照预防未成年人防溺水工作目标、工作原则、职责分工、工作步骤及工作措施，切实落实责任。

在“世界水日”“中国水周”期间，市水务局组织各县区水务局、局属有关单位，在沿河学校、村庄、集镇等人口聚集场所，以发放宣传页、摆放宣传展板、悬挂标语、高音喇叭宣讲等多种形式，广泛开展防溺水宣传工作，切实增强家长及未成年人的安全意识；利用“河长制湖长制进校园”活动，到中小学校园开展防溺水宣传，让学

生了解戏水游泳存在的隐患和危险，营造安全的水利环境。

防溺水工作的良好氛围。

为做好防溺水工作，市水务局组织各单位，对汛期水库、水闸、河道等水利工程安全隐患进行全面排查，确保每片水域有人盯、有人查、有人管，对排查出的问题，及时采取切实可行措施，及时消除安全隐患；在水利工程沿线拦河闸、路口、桥梁、水库、堤防等涉水区域设置醒目警示标志、悬挂标语横幅、喷刷警示标语，提醒未成年人不要在河道洗澡、游玩，远离危险；利用水利工程安装的视频监控系统，在涉水危险区域的重点地段、重点时段开展安全监控工作，发现有未成年人或行人滞留时，及时劝离，防止溺亡事故发生；要求各级各单位要切实完善溺水事故应急预案，实行责任单位信息报告制度，确保在发生未成年人溺水等突发事故及异常情况时，能立即启动应急预案，及时组织力量妥善处理。

暑假期间，市水务局将继续强化宣传引导，加强河道日常巡查频次，及时发现隐患及时整改，为我市未成年人健康成长营造安全的水利环境。

展要想吸引人才十分困难，倒不如先把村里在外发展比较好、有见识有技术的人吸引回来，来带动全村的发展。

“在第一书记的指导下，我们每年都会利用过年过节期间，外出人员返乡探亲的时间节点，把村里在外发展比较好、有能力、有技术的人召集起来，举行一个茶话会。大家聚在一起畅所欲言，谈一谈对村里的发展期望，自己在大城市的所见所闻，对村里发展的一些想法思路，为全村发展出点子。”村党支部书记胡修中说。

村民胡璞生几年前和妻子干起了表演服加工，网店销售，但由于年龄大接受新鲜事物慢，又缺乏创新精神，只能照葫芦画瓢，生产服装都是别人上架以后的老款，网店生意也因此一直没有大的发展。其女儿胡瑜在济南上大学，毕业后嫁到德州，去年春节期间，在第一书记和村党支部书记的劝说下，不但自己回娘家接手了生意，还把丈夫也带回来帮忙。经过一年的发展，网店业绩大幅上涨。

记者 时苏建



刺绣行云流水 汉服网上热销

“假如我是信访群众”全流程暗访式体验活动，查找、解决群众反映难点堵点的问题。“群众反映问题不容易，及时有效解决群众困难，亦是一名纪检干部的初心使命。”童亚丽说，“走基层，走深走实是关键。从基层回来后，我们有针对性地组织召开‘体验归来话感受’主题党日活动，明确把人民群众是否满意作为衡量工作得失的根本标准。”

据了解，党史学习教育以来，该支部开展了以“我为群众解难题，提高群众满意度”“我为群众办实事，提升群众获得感”为主题的“两为两提”百日行动，通过化解一批重复举报、交办一批检举控告、实施一批便民措施”等“八个一”活动，推动解决了一大批群众反映的“急难愁盼”问题。对此，市委常委、市纪委书记、市监委主任李茂楠给予高度评价，先后三次对“两为两提”百日行动作出批示。

为了解决信访群众当家人的难题，该支部累计接待来访群众1063批1917人，接听群众来电及留言10597个，接收群众来信648件，接收群众网络举报631件。

（通讯员 张祥宾 记者 孙涛）



中共菏泽市委市直机关工作委员会协办